

为世界谋大同

当今世界处于百年未有之大变局，“人类向何处去”成为时代之问。

党的十九大把“坚持推动构建人类命运共同体”纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，郑重宣示了中国愿同各国一道解答时代命题、共创人类美好未来的真诚愿望。

一年来，在习近平总书记擘画与亲自推动下，人类命运共同体理念稳步走向世界，赢得越来越多的国际认同。从写入中国宪法序言到载入上海合作组织青岛宣言、从打造更加紧密的中非命运共同体到共筑中阿、中拉命运共同体……人类命运共同体成为引领新时代中国特色大国外交的重要指引，并对世界产生广泛而深远影响。

人类命运共同体理念顺应历史潮流，回应时代要求，照顾各国利益，成为人类社会实现共同发展、持续繁荣、长治久安的正确选择。

当前，世界经济蹒跚复苏，地缘博弈暗流汹涌，保护主义、单边主义不断抬头，超级大国为一己之私，肆意挥舞制裁大棒，使全球发展面临更大不确定性。但和平合作、开放融通、变革创新的潮流依然滚滚向前，构建人类命运共同体依然是人心所向。

年初，达沃斯世界经济论坛将“在分化的世界中打造共同命运”定为主题，与构建人类命运共同体的中国理念同频共振。论坛主席施瓦布说，中国倡导构建人类命运共同体，在经济全球化和多边贸易体制面临挑战之际，为世界各国合作指明了前进方向，注入了强劲动力。

人类命运共同体理念将中国梦与世界梦紧密相连，体现了日益走近世界舞台中央的中国把自身发展同世界发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当。

中华民族历来讲求“天下一家”，憧憬“大道之行，天下为公”的美好世界。习近平总书记在十九大报告中指出，中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。推动构建人类命运共同体，把中国人民的幸福与世界人民的幸福紧密相连，体现出新时代中国为人类作出更大贡献的情怀与担当。

中非合作论坛北京峰会闭幕不久，联合国大会在通过的一份涉非决议中，重申“合作共赢”和“人类命运共同体”理念。联合国日内瓦办事处总干事穆勒评价说，这一理念“正在世界上落地生根”。

人类命运共同体理念思想深刻、内涵丰富。习近平总书记在十九大报告中呼吁各国人民同心协力，构建人类命运共同体，建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

党的十九大以来，中国携手各方坚持走相互尊重、公平正义、合作共赢的国与国交往的新路，努力建立一个远离恐惧、普遍安全的世界。

中国坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观，营造

公平正义、共建共享的安全格局。今年5月，美国单方面退出伊朗核问题全面协议，中国与包括伊朗在内的各方继续维护该协议，维护联合国权威，维护多边协议的有效性以及国际规则的公信力。今年6月举行的上合组织青岛峰会重申，各方将进一步发展睦邻友好关系，将共同边界建设成为永久和平友好的边界。

党的十九大以来，中国携手各方坚持走开放融通、互利共赢之路，推动建立一个远离贫困、共同繁荣的世界。

中国坚持推进开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化。今年4月博鳌亚洲论坛年会上，习近平主席宣布，中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！当前，定于11月上旬在上海开幕的首届中国国际进口博览会已进入倒计时，已有130多个国家和地区、2800多家企业确认参展。这是中国坚定支持经济全球化和贸易自由化、主动向世界开放市场、与世界共享发展红利与机遇的重大举措。

党的十九大以来，中国携手各方坚持走文明交流互鉴、交融共存之路，努力建设一个远离封闭、开放包容的世界。

中国坚持文明没有高下、优劣之分，只有特色、地域之别，不同文明应该和谐共生、相得益彰，共同为人类发展提供精神力量。在今年9月的中非合作论坛北京峰会上，中方宣布设立中国非洲研究院，同非方深化文明互鉴；实施50个文体旅游项目，支持非洲国家加入丝绸之路国际剧院、博物馆、艺术节等联盟……一系列人文交流举措，将进一步拉近中非民心。

党的十九大以来，中国携手各方坚持走绿色、低碳、循环、可持续发展之路，努力建设一个山清水秀、清洁美丽的世界。

中国坚持人与自然共生共存的理念，寻求永续发展之路。今年7月，中欧领导人发布气候变化和清洁能源联合声明，重申应对气候变化、落实《巴黎协定》的重要性。在中巴经济走廊框架下，目前共有4个清洁能源项目投产发电，至少能满足45万个巴基斯坦普通家庭日常用电需求。

不驰于空想、不骛于虚声。作为人类命运共同体理念的实践平台，“一带一路”倡议扎实推进，发展的聚合能力不断增强，已成为规模最大的国际合作平台。截至今年9月，已有130多个国家和国际组织与中国签署了合作协议。

党的十九大开启了推动构建人类命运共同体的新征程。一年来的实践再次证明，构建人类命运共同体、建设更加美好世界，是人类未来发展的方向。中国将携手各方锲而不舍、驰而不息地努力，让人类命运共同体建设的阳光普照世界。

(记者张伟) 新华社北京10月9日电

外交部发言人：

奉劝美方停止损害中美关系的言行

新华社北京10月9日电(记者侯晓晨)外交部发言人陆慷9日表示，中方历来坚持不干涉内政原则，也没有兴趣干涉美国的内政和选举。中方奉劝美方停止对中国的无端诬蔑和指责，停止干涉别国内政，停止损害中美关系的言行。

当日例行记者会上，有记者问，美国领导人近来发表讲话指责中方干涉美国内政和选举。8日王毅国务委员兼外长会见蓬佩奥国务卿时再次予以了驳斥。你可否介绍有关情况？

陆慷说，对于美国领导人的无端指责，中方从一开始就表明了立场，指出这纯属捕风捉影，不能接受。王毅国务委员兼外长8日在会见美国国务卿蓬佩奥时，强调中方在这件事情上光明磊落、问心无愧。

他说，中方历来坚持不干涉内政原则，也没有兴趣干涉美国的内政和选举。至于美方提到中方利用加征关税影响美国选举，事实很清楚，中美经贸摩擦是美方一手挑起的，中方只是被迫作

出必要反应。这是正当的防卫反击。中方多次指出，打贸易战没有赢家。随着美方对越来越多的中国输美产品加征关税，美国越来越多的行业和地方不可避免地受到中方反制措施的影响，这同它们支持哪一个党派毫无关系。

至于美方声称中国媒体在美国当地媒体购买付费版面发表文章是干涉美国内政，陆慷表示，这是中国媒体同美国媒体的合法、正常合作，并不违反美国法律，很多外国媒体也都在这么做。他表示，把中美之间正常的交流与合作说成是干涉美国内政和选举，完全是牵强附会，根本站不住脚。就连美国许多媒体和各界人士都认为美国领导人的这种指责不可思议、荒唐之至。

“世界上到底是哪个国家动辄干涉别国内政，国际社会早就看得很清楚。我们奉劝美方停止对中国的无端诬蔑和指责，停止干涉别国内政，停止损害中美关系的言行。”陆慷说。

特朗普：不会解职“通俄门”调查主管

新华社华盛顿10月8日电(记者孙丁、徐剑梅)美国总统特朗普8日说，不打算解除分管“通俄门”调查的司法部副部长罗森斯坦的职务。围绕罗森斯坦去留的猜测暂时告一段落。

特朗普当天在回答记者提问时还表示，自己与罗森斯坦“关系很好”。白宫一名发言人随后透露，特朗普与罗森斯坦当天共同乘坐“空军一号”前往佛罗里达州奥兰多市参加活动，飞机上二人交流了几十分钟。

美国《纽约时报》上月一则报道称，罗森斯坦去年曾暗示对总统秘密录音，并策动内阁成员援引美国宪法第二十五修正案认定

特朗普无法继续履行职责，逼他下台。罗森斯坦否认报道，称内容“不准确、有事实差错”，不过外界围绕他或遭解职的猜测并未停止。

罗森斯坦是美国司法部的二号人物，分管由特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄门”调查。罗森斯坦的去留问题此前一直牵动国会共和、民主两党神经。共和党人曾担忧，罗森斯坦被解雇或将引发政治动荡，波及共和党中期选举选情；民主党人的关切则在于，罗森斯坦去职可能会直接影响到“通俄门”调查的展开。

关税冲击，福特计划全球大幅裁员

美国媒体报道，福特汽车公司正准备全球大幅裁员，主要动因是这家汽车制造商因为美国政府关税政策而蒙受大约10亿美元利润损失。

福特尚未公开裁员计划，包括多少员工将受影响。美国全国广播公司8日援引摩根士丹利公司一份报告推测，福特可能全球裁员大约12%，超过两万人。

摩根士丹利分析师在报告中写道：“类似量级的裁员在汽车行业并非史无前例。”

美国全国广播公司报道，这次裁员将主要波及福特超过7万名“白领”员工，是福特225亿美元重组计划的一部分。

报道援引福特首席财务官鲍勃·高克斯的话说，重组“不仅为削减成本，更为改善企业适应性”。

上述报道与英国媒体上月初的报道遥相呼应。《星期日泰晤士报》9月2日报道，福特已经制定方案，裁减上万人并淘

汰“蒙迪欧”等知名车型；裁员可能大部分涉及欧洲员工。报道当时说，今年4月至6月，福特在欧洲亏损7300万美元。

依最新报道的说法，福特可能淘汰多个车型，迎合消费者对运动型多功能车(SUV)的喜爱。

美国《赫芬顿邮报》分析，美国政府提高关税的举措及其引发的报复性关税正在对美国汽车行业产生影响。

福特首席执行官吉姆·哈基特上月告诉美国彭博新闻记者，仅仅美国政府加征的钢铝关税就已重创福特利润。他说，钢铝关税令福特损失大约10亿美元利润，“具有讽刺意味的是，我们所用的大部分金属在美国境内采购。如果这样的情形持续下去，将造成更多损失”。

除重组业务外，福特寄望在电动车领域大展拳脚。(卜晓明 新华社专稿)



HUAWEI 华为云 | 有技术 有未来 值得信赖

众说普惠AI

一次人工智能领域的万人视频调研



华为云官方网站
4000-955-988

华为云

